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1.- La masa atdomica media del litio es:

6 OO0I51U 6558 4tomos Li
atomo Li

100 4tomos Li

., 70160 u

7'424tomos Li ﬁ
atomo LL_ — 6'942u/4tomo

2.- El nimero de moles de atomos de cada elemento es:

lmolC_S,OmOlC 1OngmolH

60gC 12gCc 1gH

=10'0mol H

10'0 mol H _, mol H
50 molC ~ " molC

La formula empirica es CH, y de las formulas moleculares propuestas la Unica que tiene una relacion 2/1 es
C5H10.

3.- Haciendo calculos similares a los del ejercicio anterior obtenemos:

1 mol Ca \

52'7 g Ca ————— = 1'3175mol Ca |
40 g Ca 1’3175 mol Ca 3 mol Ca
, c1molSi , 0'4393molSi _ ~ mol Si
123 958 g gsi ~ OIS =) 21875 mol 0 mol 0
1mol O 1 i i
350 4.0 b Q3oL J 0'4393mol Si  ~ mol Si

1690

La férmula empirica y en este caso también la molecular es CasSiOg

4.- Teniendo en cuenta las expresiones: P-V = n-R-T; n° = masa/Mm y d = m/v

p= % y relacionando las densidades del O, y Hj:

PMm,,
Po, _ _RT _ __ Po,_ Mmo,  po, 32_
sz PMmHZ sz MmHZ pHZ 2
RT

5.- A partir de la ecuacion de los gases ideales:

P 3'17kPa 10% Pa 1m?®
= — 5> (C

= =0 12 M
RT (8’314 Jmol=*K-1)(273 + 25)K 1kPa 103L 0'00128

<|=

6.-N, + 3H, > 2 NHj3

Por estequiometria, comprobamos que 1 L de N, reaccionan con 3 L de H, para dar 2 L de NH;

La relacion volumétrica es: ——2 = 18
5LH,

Como la relacion molar es menor de 3, quiere decir que el H, es el reactivo limitante que determina la
cantidad de NHaj:

2L NH,
9L H

————=6LNH.
2 3LH, 3
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7.- La masa de NaOH contenida en la disolucion es:

146 g NaOH 45 % 45 g NaOH
1ml NaOH 45% 100 g NaOH 45%

50 ml NaOH 45%

=32'8 g NaOH

8.-Aplicando el concepto de molalidad:

1 mol NaCl 1Kg H,0
58'5 g NaCl 0’25 mol NaCl

496 g NaCl

= 33'9Kg H,0
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9.- Suponiendo que la densidad del agua a 20°C es 1 g/cm3, entonces la masa empleada en la disolucion es

100 g y la masa total de disolucion 117’1 g.

17'1 g C1,H,,0,; 1mol C,H,,0,, 1'10 g disolucién 103 cm3 disolucion

117'1 g disolucién 342 g C,,H,,0,, 1 cm?3 disolucion 1 L disoluciéon

10.- El numero de moles de HCI necesarios para preparar la disolucion es:

103 cm® HCL36% 1’18 g HCL 36% 36 g HCI 1 mol HCI

2L HCL36%

1LHCL36% 1cm3HClI36% 100 g HCL36% 36'5 g HCI

= 0'469M

= 23'3mol HCI

Y como sabemos que el volumen molar de un gas en condiciones normales es 22’4 L, el volumen de gas

necesario para preparar la disolucién es:

23'3ml HCI 2Z4LHCL =521'4 L HCI
& 1mol HCL —

11.- Aplicando el concepto de porcentaje en masa:

1'26 gH,50, 34'5% 34’5 H,S0,

3220 ml H,50, 34'59
mlH>50, 34 5% < T H 50, 34°5% 100 g H,50, 34'5%

12.- La masa de disolucion de HCI a diluir es:

103 ml HC1 37% 1'19g HCL 37%

1LHCI37% = 1190 g HCI37%

1LHCI37% 1mlHCI37%
La masa de HCI que contiene la disolucién es:

37 g HCI

1190 g HCL37% ——9
g % 100 g HCL37%

= 440 g HCI

La masa de disolucion de HCI al 25% que puede preparar con el soluto es:

100 g HCI 25%

44 H
09 HCl = e e

= 1760 g HCl 25%

La masa de H,O a anadir a la disolucidon concentrada es:

1760 g HCI 25% - 1190 g HCI 37% = 570 g H,O

= 14- 10° g H,S0,
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13.- Suponiendo que se parte de x moles de CHy, las masas de CO y CO, que se obtienen son:

2mol CO 28gC0+ ICH 1 molCO, 44gCO
Tmol CH, Tmolco " ™ *" Tl cH, 1T molCO,

x mol CH, = 50 g mezcla

A partir de ahi, x = 1’5 mol CH,

14.- KBr (aq) + AgNO; (aq) = KNO; (aq) + AgBr (s)
El nimero de moles de cada uno de los reactivos es:

1mol
n?moles =M -V ——- n2moles KBr = 1T- 1L =1mol;n®moles AgGNO; = I -2 L =2mol

En este caso tenemos 1 mol de KBr frente a 2 moles de AgNO3, como estequiométricamente la reaccién es
mol a mol, podemos afirmar que el KBr es el reactivo limitante y es por tanto el que determina la cantidad de
AgBr formado.

El AgBr es un sdélido insoluble por lo que la cantidad de in bromuro que permanece en disolucion es muy
pequena.

15.- Ecuacion ajustada: 2 KOH (aq) + (NH4)>.SO,4 (aq) = 2 NH3 (aq) + 2 H,O (I) + K;SO, (aq)
Relacionamos el amoniaco con el sulfato de amonio:

1'5mol NH; 1'5M 1 mol (NH,),S0,

0'5L NH; 1'5 M
3 1LNH;1'5M 2 mol NH,

— 0,375 mol (NH4_)2504

132 g (NH,),S0,

0375 mol (NH,),SO
mol (NH.)>50s 10 " VR, S0,

. 49’5 g (NH4)2$04

Como el rendimiento del proceso es de 90%:

100 g(NH,),S0, tebrico

49'5 g (NH,),SO
9 (NH4)2504 1 mol (NH,),S0, real

= 55’0 g (NH4)2504

16.- Ecuacion: 3Zn + 2P > Zn; + P,
Sacamos los moles que hay en las masas dadas y asi comprobamos si hay alguno de los reactivos que limita
la reaccién o no:

! r

00956 ne P = 20 — 00387
6537 =TT

Por la relacion estequiométrica vemos que el Zn esta en exceso ya que:

nezn =

3 0’0956

2 7 00387
Teniendo eso en cuenta, calculamos los moles de Zn que reaccionan y la masa que le corresponde a esos
295973 — 00508 > masa de Zn = 0'0508 - 65'37 = 3'8

0/0585

Por tanto sobran: 6’25 — 3'8 = 2’45
Y de acuerdo con la Ley de conservacién de la masa:

moles: moles de Zn =

mp (inicial) + [mz, (inicial) — mz, (sobrante)] = Mygsturo de cinc (FOrmado)

Miosfuro de cinc (FOrmado) = 120 g + 3’8 g =50



Centro de estudios
C.E. Luis Vives

Sol: 91 559 4770
17.- Las ecuaciones quimicas correspondientes a la oxidacion de ambos metales es:
Mg (s) + O2(g) > MgO (s)

2 Al (s) + 3/2 O, (g) = Al,O3 (s)
Si llamamos x a los moles de Mg e y a los de Al podemos calcular los moles de la siguiente manera:

(Mg 2239 ot at 279 = 51408 aleacis
xmol Mg -——=+ ymo i g aleacion
1 mol Mg0 40'3 g MgO 1mol Al,05 12 g AL, O
g g9 + ymol Al 273 Chdacht = 9'524g 6xidos

x mol Mg 1molMg 1mol MgO
Nos da: x = 0’1234 mol Mg; y = 0°'0892 mol Al

2mol Al 1mol Al,04

A partir de ahi, calculamos la masa de Mg en la aleacion:
24’3 g Mg

= 2'999g aleacion

2'999 g Mg
5’408 g aleacién

Y el porcentaje es: 100 = 55'4%

18.- Como el perclorato de potasio formado procede del cloruro de potasio de la mezcla original_

1mol KClO, 1molCl 1molKCl 74'6g KCl
138'6g KCl0, 1 mol KClO, 1molCl 1mol KCl
El porcentaje de perclorato de potasio en la mezcla original es:

0'1162kg KCl0, = 0'0625kg KCl

0'6259 KCl

— = 100=17'5% K
0'3575g mezcla o R

El resto es cloruro de sodio: 82'5%

19.- a)La ecuacion de la combustion del butano es:
C4Hyo (9) +§ 0, (g9) > 4C0,(g) + 5H,0 ()
La ecuacion de combustion del etanol es:
CeHs0 (9) +30,(9) »2C0,(9) + 3H,0 (D)

b) La masa del CO, producida en la combustiéon de 100 g de butano es:

1 mol C,H,y 4molCO, 449 CO,

100 g C4LH =303 gCO
g tatho 58" CH,y 1mol CoHy 1 mol CO, g-Y2
Masa de CO, producida por la combustion del etanol:
1mol C¢HgO 2mol CO, 449 CO,
100 g C, =101g9CO,

H

1046 g C,H,0 1 mol C4H 0 1 mol CO,
El butano contribuye mas al efecto invernadero que el etanol
20.- Sitenemos en cuenta 1 L de HCL:

103 ml HC1 35'2% 1’175 g HCL 35'2% 35’2 g HCI 1mol HCL 113M
1LHCI352% 1mlHCL35'2% 100 g HCl35'2% 36'5 g HCl

Para calcular la cantidad de Cl, producido es necesario calcular cual es el reactivo limitante:
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1 molMnO,
1009 M0z 565 g wno, = 113 oL MnO: 907 mol HCl __
, 1U3molHCl ~” TS molMn0,

Como la relaciéon molar es mayor que 4 quiere decir que sobra HCI, por lo que MnO, es el reactivo limitante
que determina la cantidad de Cl, formado:

1'15 mol Cl, 22'4 L Cl,

1’15 mol MnO
mo: Bnt% 1mol MnO, 1mol Cl,

=25'8LCl,



